文匯財經財經新聞



# 趙薇夫婦夥雲鋒入股 一日賺74億

香港文匯報訊 (記者 周紹基)「五窮月」 港股報跌,而踏入「六絕月」,大市開了個 好局。內地股市高開後勢如破竹,深成指及 滬綜指全日分別升5.1%及4.7%,使港股扭 轉早段跌勢,全日升173點報27,597點,成 交 1,679 億元。 馬雲概念再成大市焦點,瑞 東(0376)早前獲馬雲旗下雲鋒金融為首入主 持股56%,該股昨日一復牌,即飆1.5倍, 影星趙薇夫婦也有入股,保守計一天內進賬 74.24 億元。

雲再顯「金手指」本色,旗下雲鋒金融入股瑞東 持股56%,該股昨日復牌後,曾升1.78倍高見 25元,全日升1.52倍收報22.65元,成交高達9.61億 元。此收購不但令大股東馬雲的投資立刻翻倍,就連 合夥人趙薇夫婦也大賺74億元。

瑞東的公布顯示,一家名為Jade Passion的機構在 這次發行中認購了13.42億股,涉資約26.84億元,每 股成本約2元。Jade Passion是一家由馬雲、虞鋒、趙 薇夫婦間接控制的公司。

### 阿里系股份齊乘勢炒起

若以瑞東昨日收市價22.65元計算,這間Jade Passion 單在昨天,就賬面獲利約277.12億元。而Jade Passion兩大股東分別是持有73.21%股權的Key Imagination,以及持股26.79%的金海,金海的擁有者正是 趙薇丈夫黃有龍,有關的賬面攤佔獲利逾74.24億 元。

其他阿里系股份亦乘勢炒起,阿里健康(0241)升 1.7%;阿里影業(1060)及銀泰商業(1833)升8.7%及 4.7%。馬雲身家亦同樣水漲船高,以瑞東漲1.8倍的 幅度計算,已為其身家進賬16億美元。

## 港股動力不足 暫難突破

大市方面,國指收報14.299點,升195點或1.4%,

# 三生制葯孖展超購逾2.7倍

香港文匯報訊 華泰証券 H股(6886)首日掛牌升幅 遠遜預期,令投資者對新股熱情降溫,內地生物製 藥公司三生制葯(1530)昨日起招股,據8間券商統 計,首日為三生制葯借出近20.78億元孖展額,以公 開發售集資5.52億元計,超額認購逾2.7倍。

# 富力復日張江擬發A股

另外,富力地產(2777)昨日公布,重新啟動A股發 行程序,並已聘請相關中介機構開展相關工作。公 司將於短期內召開臨時股東大會以尋求公司股東批 准發行A股建議。該股昨收報9.35元,升3%。

復旦張江(1349)同日宣布,擬向中國監管部門申 請,向符合資格的詢價對象及在上交所開設證券賬 戶的投資者,配發及發行不超過2,700萬股A股,以 及向上交所申請A股上市。該股昨收報12.28元,升 19.2% °

## 半新股炒不停 多隻爆升

部分半新股卻有不錯表現,雅駿(1462)及世紀睿科 (1450)昨分別升30%及20%。而在招股書已披露去年 上半年度會發盈警的強泰環保(1395),受惠近日大股 東增持,昨日股價靠穩,收報1.05元,升0.9%。



不過,期指卻大低水,即月期指收報27,230點,低水 367點。時富資產管理董事總經理姚浩然表示,雖然個 別股份表現不太差,但大市整體缺乏上升動力,要繼續 突破有一定難度,惟港股於27,000至27,200點的承接 力不俗,若沒有很大的壞消息,預期大市不會大跌。

## 券商股弱 華証首掛升5%

藍籌股個別發展,百麗(1880)升5.3%,為升幅最大 藍籌。本地地產股造好,但濠賭股拖累大市,澳門博 彩收入連跌12個月,銀娛(0027)瀉4.5%,金沙(1928)

挫 3.7%。中資金融股反彈,交行(3328)升 4.5% 最凌 厲,其A股一度漲停。平保(2318)再升2%。

首天上市的華泰証券 H股(6886)全日僅收報 26 元, 較招股價升近5%,一手200股只賺240元,遠遜廣發 証券(1776)首天上市升三成的表現。其餘中資券商亦 偏弱,海通證券(6837)及銀河(6881)均跌逾1%。

內地傳媒報道,中國電力(2380)母公司與國家核電,重 組成立國家電力投資集團(國電投),或啟動上市,電力及 核電股獲炒上。中國電力急漲13%,華電(1071)升5%, 中廣核(1816)及東方電氣(1072)分別升5.4%及4.8%。

# 四叔退任恒發主席 交棒次子



旁為次子李 家誠(右)。 資料圖片 香港文匯報訊 (記者 梁悅琴) 年屆87年歲的恒基 地產(0012)主席、人稱「四叔」李兆基似有意為次 子接班鋪路。早前向恒基地產收購千色Citistore變 身零售股的恒基發展(0097)昨公布,由今年7月1日 起,李兆基將退任公司主席兼董事總經理、提名委

員會之主席及薪酬委員會之成員之職務,並留任公

司執行董事。其次子李家誠將調任為公司主席兼董

事總經理及獲委任為公司提名委員會主席及薪酬委

員會成員。歐肇基將獲委任為公司獨立非執行董事 及審核委員會成員。

恒基發展現時主要業務從事本港零售及內地基建 業務,主要持有「千色Citistore」百貨公司業務。

# 李家誠持恒發69.27%股權

現年43歲的李家誠於1993年出任恒發執行董 事、亦是控股公司恒基地產的副主席,同是恒地系 內美麗華酒店(0071)主席兼行政總裁、香港中華煤 氣(0003)之非執行董事。李家誠持有恒發69.27%股 權,現時每年董事袍金2萬元。歐肇基獲委任為恒 發獨立非執行董事的任期為3年,每年董事袍金2 萬元,現時歐肇基及其妻子持有恒地74,320股股 份,並無持有恒發股份。

由於四叔女婿、恒基地產執行董事李寧有份參與 恒發收購千色Citistore,獲委任為恒發執行董事,擬 投放更多時間予恒發業務,加上歐肇基亦要為恒發 提供意見,因此,恒基地產昨公布,於今日的股東 周年大會後,李寧及歐肇基會輪值告退,不再膺選



■證監會昨再出手打老虎

香港文匯報訊 香港證監會昨再出手打老虎。證監會公布, 對法國巴黎證券作出譴責並處以罰款合共1,100萬元,原因是該 公司在過去十年來均沒有就其交叉盤買賣向聯交所作出申報, 涉及的股份總值逾60億元。

接班鋪路。

證監會的調查發現,法國巴黎證券於2002年12月至2013年1 月期間沒有就合共4,443對交叉盤買賣向聯交所作出申報,涉及 總值逾60億元的股份,違反聯交所的交易規則及證監會的《操 守準則》。

## 10年來大量交叉盤買賣沒申報

據紀律處分行動聲明顯示,法國巴黎證券未有申報的逾時交 叉盤買賣數目由 2003 年的 23 對增至 2009 年的 366 對及 2012 年 的1,557對。超過81%的申報缺失集中於2009年1月至2013年1 月期間。於該期間內,有證據顯示,法國巴黎證券知悉其申報 責任,但在近半數須作出申報的交易日裡沒有完全申報所有逾 時交叉盤買賣。

於部分申報日,即使法國巴黎證券當日有超過100對逾時交 叉盤買賣須作出申報,仍有能力完全申報所有交易;不少申報 缺失是在法國巴黎證券當日僅有十對或以下逾時交叉盤買賣須作 出申報的申報日發生;及在法國巴黎證券沒有申報或僅申報部分 逾時交叉盤買賣的申報日裏,法國巴黎證券於當中超過85%的申 報日僅有十對或以下的逾時交叉盤買賣未有作出申報。

# 申報缺失持續長時間 事態嚴重

證監指,作為持牌法團,法國巴黎證券亦未能有效地運用所 需的資源和程序,以便適當地進行其業務,包括未能向於法國 巴黎證券負責作出申報的交易員提供足夠資源,使其能夠履行 申報職責。鑑於法國巴黎證券的申報缺失已持續一段長時間, 且當中涉及大量交易,故證監會認為事態尤其嚴重。證監會在 决定對法國巴黎證券採取執法行動時,已考慮到法國巴黎證券 的申述,指其已引入以電子方式申報逾時交叉盤買賣的自動化 程序。

證監會法規執行部執行董事施衛民表示,這個案顯示對待申 報缺失不能掉以輕心,因為市場透明度及向投資大眾展示準確 的資料是十分重要的,不但有助投資者作出有根據的投資決 定,亦能維持公平有序的市場。

■曾俊華 強調,本 港監管制

香港文匯報訊 (記者 周紹基) 近期有部分 「半新股」大幅波動,財政司司長曾俊華昨 在立法會表示,滬港通開通後,港股波動增 大,當局會繼續留意市況,若有違法事情會 作跟進。有議員問及本港應否設立「停板」 機制,以暫緩股份波動的幅度,曾俊華回應 指,停板機制有好處亦有壞處,可能會扭曲 市場操作,會考慮相關機制,但最重要是監 管措施清晰,保持市場公平運作。

# 續優化滬港通等監管措施

近期港股大上大落,不少股份單日上升逾 倍,也有部分股份單日跌幅逾五至六成,更

為監管能力關乎到長遠競爭能力,以及國際 投資者對本港的信心,當局亦會繼續優化滬 港通及基金互認等的監管措施

## 陳家強:細價股涉操控必查

財庫局局長陳家強昨出席論壇後亦表示,近期有細 價股大幅波動,或與股權集中有關,股價因市場需求 增加而急升,但他強調,如果事件涉及市場操控,證 監會將不遺餘力打擊,追究有關責任。

陳家強認為,若投資者發現個別細價股股權過度集 中,也應該要注意風險。他又指,港股一直受周邊環 境影響,包括內地股市及歐美股市等,而由於AH股 存在差價問題,故內地股市波動難免影響港股。

另外,他稱,兩地基金互認落實,將有更多的機構 投資者入市,降低散戶投資比例,屬正面發展,長遠 有利港股的發展。

# 長地上市編號[1113]明掛牌

香港文匯報訊 (記者 梁悅琴) 由長和(0001)分拆上 市的長實地產明日(6月3日)在主板上市。長江實業地 產上市不忘行善,早前參與「股份代號慈善抽籤安排 計劃」,捐出100萬元予香港公益金,獲得股份代號 「1113」 ∘

長實地產截至去年12月31日,集團之開發土地儲備 總建築面積約1,580萬平方米、投資物業總建築面積約 160 萬平方米、擁有酒店客房應佔權益超過14,600 間,並管理位於香港及內地約2,100萬平方米的物業。

於今年2月28日,集團經物業估值師評估的多元化 物業組合(包括發展物業、投資物業以及酒店及服務 套房)總值約4,201億元。此外,集團亦持有香港三家 房地產投資信託基金之權益,包括置富產業信託、泓 富產業信託及匯賢產業信託。

# 港交所擬提前倍增結算能力

香港文匯報訊 (記者 周紹基) 據 彭博消息,由於4月份的每日交易規 模創下了紀錄以來的高位,港交所(0388)擬將股票結算系 統處理能力再提高一倍。港交所稱,該所將此次系統升級 時間,由原計劃的明年提前到今年7月底。單是結算服 務,在首季已為該所貢獻了36%的營業收入。

受「滬港通」交易推動,港交所公布4月9日成交額創 出2,915億元的新紀錄,港交所當時表示,結算系統足以 應對資金流入。但該所發言人仍強調,目前交易系統容 量,足以處理日常交易,即使今年4月9日的成交宗數逾3 萬宗,亦只是使用了一半的容量。

港交所在周一發布的電郵公告中稱,現行中央結算系統 已經使用10年有多,加入了多項的人手操作,令風險增 加,因此港交所正重新規劃整套交易系統,把結算能力由 當前水平,提高至高峰程度的兩倍左右,但暫時未定涉及 什麼功能及設計。